

Κωνσταντίνος Κουκίδης



Το πρωί της Κυριακής 27^{ης} Απριλίου 1941, οι Γερμανοί μπήκαν στην Αθήνα. Οι αρχές σύμφωνα με την υποχρέωσή τους παρέδωσαν την ανοχύρωτη πόλη στους κατακτητές σε ένα καφενείο των Αμπελοκήπων. Αμέσως μετά ο κύριος όγκος της γερμανικής προφυλακής κατευθύνθηκε στο ξενοδοχείο της Μεγ. Βρετανίας, όπου πριν στεγαζόταν το αρχηγείο των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων.

Όχι όμως όλοι. Άριστα πληροφορημένοι και οργανωμένοι οι κατακτητές, είχαν από καιρό ετοιμάσει μερικά στρατιωτικά αποσπάσματα, τα οποία κατέλαβαν τα επίκαιρα σημεία της ελληνικής μεν αλλά σκλαβωμένης πια πρωτεύουσας. Ανάκτορα, Υπουργεία, χρήσιμες δημόσιες Υπηρεσίες κ.λ.π. Το κυριότερο όμως από όλα τα αποσπάσματα είχε έναν άλλο, σημαντικότερο προορισμό. Τον ιερό βράχο της Ακρόπολης. Εκεί θα κατέβαζε τη γαλανόλευκη που

κυμάτιζε ακόμα υπερήφανη και στη θέση της θα ύψωνε τη μισητή σβάστικα.

Δεν ήταν πολλοί οι στρατιώτες του εχθρού. Ελάχιστοι άνδρες της Βέρμαχτ με επικεφαλής τον ήλαρχο Γιακόμπυ και τον ανθυπίαρχο Έλσνίτς.

Ένας νέος πολεμιστής της Αλβανίας που μόλις είχε επιστρέψει στην Αθήνα, βρέθηκε εκεί παραστάτης του ιερού εθνικού μας συμβόλου, φρουρός ταγμένος δίπλα στη σημαία μας την κρίσιμη εκείνη ώρα, όχι έπειτα από διαταγή των ανωτέρων του αλλά από την συνείδησή του και μόνο...

Ίσως οι Ναζί τον διέταξαν να κατεβάσει τη σημαία, ίσως την κατέβασαν μόνοι τους και του την έδωσαν, το βέβαιο όμως είναι ότι το παλικάρι εκείνο των είκοσι περίπου χρόνων τυλίχτηκε με αυτήν και μπρος στα κατάπληκτα μάτια των άφωνων κατακτητών πήδησε στο κενό, κάτω στα βράχια και σκοτώθηκε βάφοντας την με το αίμα του.

Οι αναφορές που θεμελιώνουν την ύπαρξη του Κωνσταντίνου Κουκίδη και αποδεικνύουν την πραγματοποίηση της ηρωικής του πράξης είναι:

1. Του Αρχιεπισκόπου Αθηνών Χρυσάνθου στον δεύτερο τόμο του ημερολογίου του που κυκλοφόρησε το 1972 με επιμέλεια Γ. Ν. Τασούδη.
2. Του ισπανού δημοσιογράφου Ντε Σίλβα, σε ανεύρετη προς το παρών ισπανική εφημερίδα τις 8-5-1941.
3. Των τελευταίων πληροφοριών από τους Άγγλους και Έλληνες πολεμιστές που έφευγαν από τον Πειραιά και άλλα λιμάνια ή ακτές για τη Μέση Ανατολή. Το νέο έφτασε στην Αίγυπτο και αναστάτωσε όλο τον εκεί πολυπληθή ελληνισμό.
4. Της είδησης στην αγγλική εφημερίδα Daily Mail της 9-6-1941 που έστειλε από το Κάιρο ο εκεί απεσταλμένος της.

Πηγή : 1. Περιοδικό ΠΤΗΣΗ – Έκτακτο Άμυνα – Φθινόπωρο ‘95

2. Ηλία Δ. Καρταλαμάκη «Η Αεροπορία στο πόλεμο του ‘40» Αθήνα 1990. («Εθνικό Βήμα», άρθρο του Πτεράρχου Γ. Τσαλουχίδη)